



Позиция

17 апреля
2020 года
пятница
№ 7 (1368)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов продолжает работать в дистанционном режиме

С 30 марта установлен новый размер пособия по безработице



Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, сахалинцы и курильчане!

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов продолжает работать в дистанционном режиме. При возникновении вопросов по ключевым направлениям профсоюзной деятельности (охрана труда, организационная и информационная работа, работа с молодежью, оздоровление, санаторно-курортное лечение, и т. д.)

Вы можете обратиться к специалистам аппарата Союза по электронной почте sakhprof@mail.ru.

Если Вам необходима консультационная, юридическая помощь Вы можете воспользоваться рубрикой "Интернет-приемная" на нашем официальном сайте, либо направить свое обращение на электронную почту sakhprof.pravotdel@mail.ru.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены и переданы в дальнейшую работу.

С 30 марта 2020 года изменилась максимальная величина размера пособия по безработице. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.03.2020 года № 346 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2020 год» минимальное пособие по безработице будет выплачиваться в размере 1500 рублей, максимальное - в размере 12130 рублей в месяц с применением районного коэффициента, установленного федеральным законодательством.

Таким образом, в Охинском и Ногликском городских округах минимальное пособие по безработице будет выплачиваться в размере 2400 рублей, максимальное - 19408 рублей, на Курильских островах - 3000 рублей и 24260 рублей соответственно.

На всей остальной территории Сахалинской области размер минимального пособия по безрабо-



тице в месяц составит 2100 рублей, максимального - 16982 рубля.

Порядок и периоды выплаты пособия по безработице, установленные Законом «О занятости населения в Российской Федерации», остались неизменными.

По информации агентства по труду и занятости населения Сахалинской области

Принципы оплаты нерабочего месяца разъяснили в Роструде



Объявленный Президентом России **Владимиром Путиным** нерабочий месяц должен оплачиваться в обычном порядке, без повышенной ставки, либо ставки выходного дня. Об этом 7 апреля заявили в пресс-службе

Федерального агентства по труду и занятости.

Как пояснили в ведомстве, нерабочий день не относится к праздничным или выходным дням. В связи с этим труд тех, кто продолжает работать, оплачивается в обычном, а не повышенном размере. В то же время в Роструде подчеркнули, что при желании работодатель может устанавливать доплаты сотрудникам.

«Так, в отношении работников, получающих оклад, оплата этих нерабочих дней осуществляется в

обычном размере, то есть месячная заработная плата сохраняется неизменной. Работникам, оплачиваемым сдельно, за указанные нерабочие дни выплачивается соответствующее вознаграждение, определяемое локальным нормативным актом работодателя», - цитирует пресс-служба Роструда информационное агентство ТАСС.

Ранее зампреда Федерации Независимых Профсоюзов России **Александр Шершук** призвал работодателей до-

полнительно премировать сотрудников, продолжающих работать, несмотря на эпидемиологический кризис:

- По логике и справедливости, люди, работающие больше прочих, особенно в такой тяжелой эпидемической обстановке, должны получать премии и другие дополнительные выплаты, - подчеркнул профлидер.

По материалам центральной профсоюзной газеты России "Солидарность"

Кудрин предложил увеличить МРОТ на период пандемии

Глава Счетной палаты **Алексей Кудрин** считает, что на период кризиса из-за коронавируса нужно увеличить минимальный размер оплаты труда и, соответственно, пособие по безработице, которое на три месяца приравняли к МРОТ.

- Возможно, нужно сделать МРОТ намного выше, а через год, когда ситуация стабилизируется, привести его к такой величине, ко-

торая не должна стимулировать людей оставаться безработными. Для критического периода этого года или нескольких месяцев я бы даже увеличил сейчас пособие по безработице, - сказал Кудрин в интервью телеканалу РБК.

По его прогнозам, в этом году число безработных в России может вырасти в три раза и достигнуть 8 млн. человек. Глава Счетной палаты считает, что финансо-

вая система страны вполне способна выдержать повышение МРОТ. Он также предложил выделить на поддержку бизнеса дополнительно около 2-3 трлн. рублей.

- Я бы пошел на то, чтобы дотировать компании на зарплату. Нужно выбрать принципы, как это сделать, подсмотреть, возможно, и на Западе, - заключил Кудрин.

Федерация Независимых Профсоюзов России ранее обратилась

к премьер-министру **Михаилу Мишустину** с предложением принять ряд мер для сохранения стабильности экономики и рынка труда. Так, «финансовая поддержка предприятий должна быть оказана государством только тем работодателям, которые сохраняют рабочие места», считают в ФНПР.

По материалам центральной профсоюзной газеты России "Солидарность"

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

Напоминаем представителям органов власти и работодателям о важности взаимодействия с профсоюзами



Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, работодатели и представители органов власти!

В целях активизации совместной работы между представителями трудовых коллективов, бизнес-сообщества, органов власти всех уровней и совершенствования взаимодействия в рамках социального партнерства напоминаем Вам о том, что на территории Сахалинской области действует **Распоряжение регионального правительства от 17 марта 2016 года № 125-р «О взаимодействии областных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, работодателей с организациями профсоюзов в Сахалинской области».**

Публикуем текст указанного Распоряжения и рекомендуем руководствоваться им при организации и проведении совместной работы:

В целях дальнейшего развития гражданского общества, экономики и рынка труда на территории Сахалинской области, руководствуясь Федеральным законом от 12.01.1996 N 10-ФЗ

"О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", Законом Сахалинской области от 30.06.2006 N 67-ЗО "О системе социального партнерства в Сахалинской области", Соглашением между Правительством Сахалинской области, областным объединением организаций профсоюзов и объединением работодателей Сахалинской области:

1. Рекомендовать **руководителям органов исполнительной власти, органов местного самоуправления Сахалинской области, руководителям предприятий и организаций независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности:**

1.1. **обратить особое внимание на строгое соблюдение прав профессиональных союзов (далее - профсоюзные организации) в отношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления Сахалинской области, работодателями, их объединениями (союзами, ассоциациями), другими общественными объединениями и гарантий их деятельности, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Сахалинской области;**

1.2. **в пределах своей компетенции оказывать содействие в создании надлежащих условий для деятельности профсоюзных организаций на предприятиях и в организациях;**

1.3. **не допускать вмешатель-**

ства во внутрисоюзную деятельность профсоюзных организаций;

1.4. **добиваться заключения на предприятиях, в организациях коллективных договоров и соглашений, использовать возможности комиссий по регулированию социально-трудовых отношений особенно в вопросах охраны труда, своевременной выплаты заработной платы и ликвидации причин, порождающих бедность.**

2. Рекомендовать органам исполнительной власти, органам местного самоуправления Сахалинской области, работодателям **взаимодействовать с профсоюзными организациями в вопросах:**

2.1. **осуществления контроля соблюдения трудового законодательства с учетом мнения выборного профсоюзного органа при принятии нормативно-правовых и локальных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;**

2.2. **разработки программ занятости, мер по социальной защите работников, высвобождаемых в результате реорганизации или ликвидации предприятий и организаций, урегулирования коллективных трудовых споров.**

3. **Первому заместителю Губернатора Сахалинской области - руководителю аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области,**

заместителям председателя Правительства Сахалинской области, руководителям органов исполнительной власти Сахалинской области при формировании квартальных мероприятий, планируемых к проведению, предусматривать рабочие встречи с председателями отраслевых организаций профсоюзов в соответствии с компетенцией.

4. **Помощникам первого заместителя Губернатора Сахалинской области - руководителя аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области, заместителей председателя Правительства Сахалинской области и руководителям органов исполнительной власти Сахалинской области ежеквартально в срок до 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, представлять в управление по развитию институтов гражданского общества аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области информацию о проведенных встречах и графики планируемых встреч с председателями отраслевых организаций профсоюзов в следующем за отчетным периодом квартале.**

5. **Рекомендовать руководителям органов местного самоуправления Сахалинской области проводить встречи с председателями отраслевых организаций профсоюзов Сахалинской области, председателями координационных Советов профсоюзных организаций в муниципальных образованиях.**

Разработать механизм национализации предприятий предложили в Федерации Независимых Профсоюзов России

Профсоюзы предложили Правительству разработать механизм национализации предприятий, важных для экономики страны. Такой пункт содержится среди прочих мер, разработанных Федерацией Независимых Профсоюзов России на фоне развития эпидемии коронавирусной инфекции и связанных с ней экономических вызовов.

- Падение стоимости акций компаний, экономические проблемы предприятий могут привести к росту спекулятивных сделок с целью захвата предприятий. В связи с этим считаем необходимым срочно разработать механизм национализации предприятий, важных для экономики России, и обеспечения социальной стабильности, а также приступить к его практиче-

скому использованию; при этом определить, как минимум, годичный мораторий на последующую приватизацию национализированных предприятий и проводить данную приватизацию только с учетом мнения соответствующего отраслевого профсоюза, – говорится в документе, направленном Председателем ФНПР **Михаилом Шмаковым** на имя премьер-министра России **Михаила Мишустина**.

Определять перечень стратегических предприятий профсоюзы предлагают с учётом мнения социальных партнеров – сторон Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений – Правительства, профсоюзов и работодателей.



ФНПР также предлагает на период борьбы с эпидемией установить для всех работников здравоохранения 50% надбавки к зарплате. Кроме того, с точки зрения профсоюзов, Правительству стоит установить нулевую ставку налога для доходов на

уровне минимального размера оплаты труда и повысить ставку налога на сверхдоходы.

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. E-mail: sakhprof.press@mail.ru.

Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.